

ПРИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНАЯСЬ.

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 135 (7227)

СРЕДА

30

июня

1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## НОРМА ВЫРАБОТКИ — ЗАКОН.

Наша выработка в третий год отечественной войны проходит на высшем уровне. За два года много испытаний внесла наша родина. Подлинный аргумент поганой шкуре извел сильнейших наших ударов. Но враг не разбит. Решающие битвы с том еще впереди. Всё стражеются к нам, собирают все силы наименее последних решительных ударов.

Предстоящие решительные бои возлагают повышенные обязанности на техников тыла. Именно они должны обеспечить Красную Армию всем необходимым для будущих сражений, от них же зависит фронт дополнительных пушек, танков, самолетов, минометов, обмундирования, снаряжения и продовольствия.

Исно понимают эти требования фронта, труженики тыла работают не покладая рук. Крупнейшие предприятия города — комбинат имени Ленина и системы инженера Зорыкина, фабрики «Знамя труда», им. Молотова, завод «Красная машина» и др. стали выполнять план. Этот подъем, бесцельно, радостное событие в жизни трудящихся. Но летнее сейчас время, чтобы упаковаться достижениями и почтиться на лаврах. Наш лозунг только один — вперед и вперед. Сегодня работай хорошо, завтра должен работать лучше.

Могут ли наши предприятия работать еще лучше? Безусловно, могут. Для этого требуется, чтобы каждая фабрика, завод, полнее использовали имеющиеся у них ресурсы. А этих ресурсов еще немало. Одним из них является увеличение числа сдельщиков, выполняющих нормы выработки.

Страна сейчас по-иному подходит к выполнению или перевыполнению норм выработки. Не голые цифры и отвлеченные проценты ведут советские люди в этих фактах. Выполнение нормы — помог фронту, не выигрывая при этом ничего.

Мы можем и можем! Имеем

и можем в условиях лучших промышленных предприятий и удешевления.

Можно привести десятки бригад,

где все сдельщики или подавляющее большинство их выполняют

перевыполнения нормы выработки.

В числе в первую очередь относятся команды Комаровой и Масова (комбинат системы инженера Зорыкина), команда Дубовой (фабрика «Лента»), судомеханический

отдел, «Красная машина» и др.

Наступает пора. Если в этом ме-

сяце промышленность города рабо-

тала лучше, чем в мае, то в июне она должна работать еще более лучше, чем в мае. Для этого необходимо, чтобы каждый сдельщик выполнил норму. Норма выработки — это закон. Дело части, прямая обязанность руководителей предприятий, общественных организаций — изучить и выполнить установленные нормы. В этом залог дальнейших успехов наших фабрик и заводов.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

## Отсрочка выборов в Верховный Совет РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил, ввиду обстоятельств военного времени, отложить на один год выборы в Верховный Совет РСФСР первого созыва.

## Налет нашей авиации на железнодорожный узел Орша и порт Тамань

Ночью на 28 июня наша авиа-ция нанесла удары по железнодорожному узлу Орша и порту Тамань. Бомбардировке были

подвергнуты склады, аэровокзалы и скопления войск противника. Возникли много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### РАСТУТ РЯДЫ АКТИВНЫХ УЧАСТНИКОВ ВОССТАНОВЛЕНИЯ

СТАЛИНГРАДА

Желание после основной работы тяжелых стальградцев работают по восстановлению горнодобывающей промышленности.

Сегодня Александр Чкаловский, по-лучивший начало массовому движению добровольцев-строителей, уже отработал во внеурочное время на восстановлении одного дома 450 часов, выполнив свое обязательство более чем

в полтора раза. Все заработанные деньги бригада решила передать в фонд восстановления города.

В ряды добровольцев строителей вливается новые силы. Уже выехали на строительство колхозники и колхозницы Ленинского района. Бригады добровольцев-строителей формируются в колхозах Некрасовского и Михайловского районов.

«Успешно развиваются животноводство и другие предпринимательства Красного Октября» и других предпринимательств Молотовской области помогают поголовью кизильского угольного бассейна в подготовке к зиме. Краснооктябрьцы изготавливают сверх плана для поголовья поселков 300 брусковых двухквартирных и 10 восьмиквартирных домов. Краснооктябрьцы изготавливают 23 кирпичных, рельеф-фрезерных и строительных блоков.

(ТАСС).



С первых дней войны отважно сражается с врагами родины летчица-истребительница Анна Александровна Егорова. За смелость и геройство она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

На снимке: младший лейтенант Анна Александровна Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 июня

В течение 28 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\* На Западном фронте произошла роковая артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разбили 9 блиндажей, уничтожили орудие и 5 пулеметов противника. Наши подразделения вели разведку боем и захватили несколько пленных. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части ворвался в траншеи противника. Уничтожив 30 гитлеровцев и захватив трофеи, разведчики без потерь вернулись в свою часть.

\* Южнее Изюма наше боевое охранение заняло отряд немцев, переправляющихся на левый берег реки Северский Донец. Наши разведчики дали возможность гитлеровцам перейти реку и высадиться на берег. Но вскоре сопротивление, немцы быстро пошли вперед и наступали на минное поле. Несколько гитлеровцев были убиты взрывами мина, а остальные побежали обратно к реке. Наши бойцы отрезали врагу пути отхода и полностью истребили отряд противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника. Немецкие самолеты и их экипажи сгорели.

\* В районе Лисичанска рота пехоты противника пыталась вести разведку боем. Наши подразделения встретили немцев ружейно-пулеметным огнем и прижали их к земле у проволочных заграждений. Затем наши бойцы штыковым ударом разгромили гитлеровцев. На другом участке артиллеристы Н-ской части подавили огонь 3 артиллерийских батарей, уничтожили 2 пулемета и рассеяли до роты немецкой пехоты.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в 10-дневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли 12 грузовых автомашин с боевыми грузами и 4 легковых автомашин. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время партизанами пущены под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 плат-

форм с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными грузами.

\* На одном участке Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел ефрейтор 58 немецкой пехотной дивизии Стефан Т. Петровичек рассказал: «Находясь в Демянском узле, 58 дивизия понесла тяжелые потери. При отступлении от Демянска солдаты, проходя мимо многочисленных немецких блиндажей, с яростью гибли. Стремясь держать путь года? Неужели только для того, чтобы погибнуть в жертву тысяч солдат?»

Многие нацисты понимают, что немецкая армия катится на встречу с гибелью. Среди солдат отмечается: «Убьют больше туха».

\* Участие наших юношеских батальонов коменданта Коростышевского района Федя Альмина. Утром было найдено распоряжение Коростышевского немецкого областного комитета немецким окружным комитетом по сельскому хозяйству и руководителям опорных пунктов области. В этом распоряжении гитлеровский сатрап отмечает, что бойцы всех приказов украинских крестьян режут молодые скоты и не сдают мясо для отправки в Германию. Немецкие власти теперь за убой молодняка ввели смертную казнь. В распоряжении прямо говорится следующее: «В дальнейшем украинцы за убой молодняка будут подвергаться самими тяжелыми наказаниями. И не остановлюсь перед тем, чтобы карать виновных смертной казнью».

Длох дела у немецко-фашистских мерзавцев, если они по всему поводу вводят смертную казнь для мирных украинских крестьян. Никогда не удастся немецким разбойникам покорить советскую Украину.

\* Французские патриоты усиливают борьбу против немецких захватчиков. Больные стрелки взорвали сооружения казармы Сомбеса. Судоходство прервано на два месяца. На линии Амьен-Абиль патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 плат-

форм с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными грузами.

За два года Отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем произошло дальнейшее упрочение военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему государств, выросли и окрепли армии свободолюбивых народов.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### БОРЬБА ЗА ПЛАН.

Перед коллективом фабрики «Завод труда» поставлена большая задача. Он должен в короткий срок добиться выполнения и перевыполнения плана, покончить с позорным отставанием, сладить тяжелые фабрики необходимым количеством сырья. Весь коллектив включился в напряженную работу по борьбе за план.

Самый узкий участок в работе фабрики был троцкистский отдел, который сам не выполнял план и срывал работу других отделов. Для того, чтобы покончить с позорным отставанием, среди рабочих троцкистского отдела было проведено производственное совещание, целью которого являлась мобилизация рабочих на выполнение плана. После проведенного совещания, люди дружно взялись за дело. В ночь на 17 июня, первая смена троцкистского отдела, где мастером ток. Фомичев, выполнила смесное задание на 116 проц.

Отдельные троцкисты, как, например, ток. Данилова, Жегалова, выполнили норму на 118—119 проц. Сразу же после окончания работы был выведен изкат-молния, рассказывающая лучшие цехи, бригады. Наряду с этим были переданы планы, выполнение которых было проверено в цехах. Всюду уже вспыхнуло соревнование.

Значительно улучшилась производительность труда. Дело чести всего коллектива.

Дело чести всего коллектива.

Заводу из 21 проц. В последующие дни обе смены продолжали ка- темпи в работе.

Следует отметить, что если в первой смене нормы выполнены 4—6 человек из 40, то в настоящее время это выполнено 30 человек.

Теперь уже на заводе ведется работа по борьбе за план. Перед коллективом фабрики был троцкистский отдел, который в недавнем времени стал также ас- ватья в работе.

Значительно улучшился орга- и крупнейший отдел, который в недавнем времени стал также ас- ватья в работе.

Хорошо наложена мобилизация. По всем отделам, где мастером ток. Фомичев, выполнена смесное задание на 116 проц.

Отдельные троцкисты, как, например, ток. Данилова, Жегалова, выполнили норму на 118—119 проц. Сразу же после окончания работы был выведен изкат-молния, рассказывающая лучшие цехи, бригады. Наряду с этим были переданы планы, выполнение которых было проверено в цехах.

Было дано задание на 116 проц. Всюду уже вспыхнуло соревнование.

Было дано задание на 116 проц. Всюду уже вспыхнуло соревнование.

## Набирают темпы.

Резко улучшил работу комбинат системы инженера Зорыкина. Зорыкины прилагают все усилия, чтобы выполнить московский план.

Вперед идут ткачи. Начав выполнять план в первых же днях, они сейчас дают 109—110 проц.

Многие нацисты понимают, что немецкая армия катится на встречу с гибелью. Среди солдат отмечается: «Убьют больше туха».

Хорошо поставлены в цехе наглядная агитация. Ежедневно на доске

вывещиваются, сколько освоено соревнованием, чтобы выполнить план.

Г. Васильев

Начальник планово-экономического отдела.

В. Ши

Начальник планово-экономического отдела.

Подводя предварительные

работы завода за первое полу-

годие отметить, что наш колле-

гий перед ним задачей. План

на первое полугодие по выпуску в

продукции уже к 25 июня

выполнен на 115 проц.

Лучшими стахановцами зас

праву считаются мастер ток.

Коваль, рабочий ток. Соловьев, С

ча, Сизова, Кипецкая, Тир

Королева, Сизова и Виноградов

торые постоянно выполняют

планы от 117 до 160 проц.

В следующем полугодии кол-

лорома также решено

выполнять поставленные пере-

